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Умови існування людини визначаються не лише комплексом фізичних, хімічних, 

біологічних та соціальних чинників, пов’язаних із природним чи штучно створеним 

середовищем. Велику роль відіграє й естетична привабливість ландшафтів, а також їх 

здатність забезпечувати можливості для масового відпочинку населення в межах міст. Часто 

такими місцями дозвілля, як організованого, так і стихійного, для жителів стають прибережні 

зони водойм, зокрема ставків. Саме тому проблема відновлення малих водойм, збереження 

та покращення їхнього екологічного стану набуває особливої актуальності. 

Метою наших досліджень було вивчення процесів, що відбуваються у ставках, з 

урахуванням ступеня накопичення в різних елементах екосистеми (воді та донних відкладах) 

токсикантів, та дослідити таксономічну структуру угруповань водойм дендропарку 

Олександрія, та надати рекомендації, що до покращення умов у ставах у відповідності з 

гідрологічними нормами [1,2,3].  

Досліджувані водойми розташовані в парковій зоні та мають яружно-балкове 

походження. Прибережні частини водойми в різних ступенях зарослі макрофітами, 

заболочені, та мають на дні шар намулу від 40 до 80 см, що призводить до їх обміління та 

евтрофікації, що в свою чергу має негативний вплив на гідрохімічний режим. Водойми 

мають постійне живлення від підземних, стічних та атмосферних вод, проте в різні пори року 

зазнають коливання рівня води. Стосовно рибного населення, дані водойми 

використовуються як об’єкти для наукових досліджень, по скільки умови є сприятливі для 

обмеженого числа видів аборигенних видів риб [4]. 

Основними хімічними показниками води, що характеризують забруднення водойм 

органічними сполуками, є перманганатна окиснюваність та мінеральні форми азоту (NO2-, 

NO3-, NH4+) і фосфору (РО4
3-). У досліджуваних ставках спостерігалося значне накопичення 

легкоокислюваних органічних сполук, окиснюваність яких коливається від 11,5 до 16,5 мг 

О/л. Також результати досліджень показують, що у донних відкладеннях ставів зафіксовані 

важкі метали, концентрації Cu у донних відкладах, перевищувала ГДК та становили 7,4-8,8 

мг/кг. 

Для вивчення гідрохімічного режиму у водоймах відбирались проби води, в яких 

визначали вміст кисню і рН середовища. У досліджуваний період вміст кисню коливається в 

межах - 2,4 – 4,4 мг/л. З підвищенням температури кисневий показник знижувався. Водневий 
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показник води коливався від 8,6 до 8,8, що демонструвало відхилення водневого та 

кисневого показників від оптимального значення. 

За візуальними спостереженнями у досліджуваних водоймах водяна рослинність 

розповсюджена великими ділянками, на яких ростуть рогіз вузьколистий, комиш озерний, 

очерет звичайний, частуха подорожникова, сусак зонтичний. У досліджуваних ставах вища 

водяна рослинність перевищувала допустимі норми та становить 30% - 35% від загальної 

кількості водяного дзеркала у досліджуваних водоймах. 

Флористичний аналіз дав змогу виділити три основні групи планктонних комплексів, 

серед яких домінують діатомові, синьо-зелені та зелені водорості. Середньосезонна біомаса 

фітопланктерів становила 16,6 - 21,5 мг/л. Зоопланктон водойм був представлений трьома 

групами організмів: коловертками, гіллястовусими та веслоногими  ракоподібними. Всього 

виявлено 8 видів зоопланктерів. Найбільше видове різноманіття було відмічено у 

гіллястовусих ракоподібних.  

У результаті проведених досліджень і розрахунків встановлено, що індекс сапробності 

води у ставках дорівнює 2,2. Це дає підстави віднести її до категорії «β–мезосапробна» та 

визначити як III клас якості води. Таким чином, екосистема досліджуваних паркових ставків 

має ознаки порушення екологічної рівноваги. 
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